
Ptáčci na krmítku
pracovní listy pro ZŠ

Co nám na krmítku udělá radost?
Strakapoud velký
Má rád jak rostlinnou, tak živočišnou potravu, kterou upřednostňuje. Na krmítku rád 
vyhledává plody a bobule nebo vyklovává zavěšený lůj.

Sýkora modřinka
Má ráda jak rostlinnou, tak i živočišnou potravu. Z živočišné žere hlavně motýly, dvoukřídlý
a blanokřídlý hmyz, ale také pavoukovce. Co se týká rostlinné potravy, nepohrdne skoro 
ničím. Na krmítku konzumuje především rostlinné a živočišné tuky a slunečnici.

Červenka obecná
Pochutnává si především na drobných živočiších. Přes léto a na podzim sbírá různé 
plody rostlin. Na krmítku ráda zobe slunečnici a klove zavěšený lůj.

Pěnkava obecná
Potravu rostlinnou a živočišnou stejně jako jiné druhy ptáků během roku střídá.
Na krmítku nepohrdne různými dužnatými plody (jeřabiny, dříny, hloh).

Zvonek zelený
Živí se jen rostlinnou potravou. Vyhledává hlavně semena plevelů, obilí, řepky, jetele, ale

pochutná si i na plodech ostružin, jalovce. Na krmítku konzumuje veškeré druhy semen, 
ale dává přednost slunečnici, které dokáže spotřebovat neuvěřitelné množství.

Sýkora koňadra
Na krmítku se nejvíce živí olejnatými semeny (hlavně slunečnicí) a často navštěvuje

i tuková krmítka. Má velmi ráda lůj s kousky masa a stejně jako ostatní sýkory obratně 
šplhá po zavěšených tukových koulích. Pokud je na krmítku dostatek potravy, tak se

v jeho okolí koňadry obvykle zdržují po celý den.

Kos černý
Je typický všežravec. Na krmítku přijímá bobule a plody nejrůznějších dřevin, rádi mají 
zejména jablka, která lze volně poházet po zemi, ale nepohrdnou i ovesnými vločkami, 

rýží a strouhanou mrkví, či bramborami vařenými v nesolené vodě.

Stehlík obecný 
V jídelníčku převažuje rostlinná potrava, v době hnízdění potřebuje také živočišnou.

Na krmítko přilétává v hejnech, pojídá nejrůznější semena, s oblibou semínka bodláků
a jiných plevelů.
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Kdo jsem? Poznáte mě, když se vám představím?
Doplňte název ptačího druhu. Ve zvýrazněném políčku pak získáte písmenko do tajenky. Obrázky si můžete vybarvit.

Jsem velký asi jako vrabec. Na křídlech mám dva bílé proužky, bílá 
mám i krajní ocasní pera. Hlavu mám šedomodrou, tváře, hrdlo
a prsa mám rudohnědé, hřbet mám kaštanově hnědý. Samička
je celkově šedohnědá, dva bílé proužky na křídlech má také. Žiju
v nejrůznějších typech prostředí, ať už jsou to lesy, remízky, aleje, 
zahrady, parky nebo hřbitovy.

Dříve jsem žil jenom v lesích, teď mě můžeš potkat v každém 
městě, vesnici i velkoměstě. Lidí se nebojím. Jsem černý, zobák 

mám žlutý až žlutooranžový, moje samička je hnědá a hnědý
je i její zobák. Zpívám rád, často a nestydím se. Proto mě můžeš 
spatřit, jak svou písničkou zahajuji a ukončuji den na místech, 

odkud mě nikdo nepřehlédne.

Často si zpívám stejnou písničku, jakou zpívá Ivan v té své
v Mrazíkovi: ,,Když se dívám na sebe, tak se musím pochválit, 
nevypadám já věru zle, zkrátka chlapec, jak má být˝. Ano, sluší 
mi to a nebojím se to přiznat. Hraju téměř všemi barvami -
červenou, bílou, žlutou, hnědou, černou - papoušek by mi
mohl závidět.

Jsem takový ptačí drobeček, ale jak se říká: ,,Co je malé, to je 
hezké˝. Na hlavě mám modrou, bíle lemovanou čepičku, přes 

oko černý proužek. Bříško mám žluté, křídla i ocásek modrý. Co 
nedokážu velikostí, dokážu svou šikovností. Na větvích zvládnu 

předvést hotové cirkusové představení. Umím viset hlavou
dolů, otáčet se kolem větví, přelézat a přeskakovat i v takových 

výškách, ze kterých by se ti zamotala hlava.
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TAJENKA:
Ptáky v zimě přikrmujeme vhodnou                                             ,
aby přežili zimní období. 

Nejenom, že vypadám jako ptačí rytíř se svou černou přilbou 
a bílými tvářemi, často se tak i chovám. Dovedu se s jinými 
kolegyněmi poprat o pěkné místo na bydlení, což je v mém
případě krásně vyhloubená dutina nebo pevná a na správném 
místě umístěná budka, nebo o krmení na krmítku. Ráda pletu 
hlavu ornitologům (lidem, co nás zkoumají). Zpívám tak různorodé 
písničky, že i oni najednou nevědí, čí jsou a s kým mají tu čest.
Z toho mám samozřejmě radost.

Poznáš mě podle červené skvrny na bříšku, která končí až nad 
zobákem. Uhranu tě svýma velkýma černýma očima. Ráda stojím 

v podřepu a nádherně a smutně zpívám - prostě vyděšený, 
roztomilý drobeček, který potřebuje ochranu. Ale zdání klame.

Jen co se objeví jiný sameček, z milého a něžného stvoření se 
stávám bojovníkem a dokážu se s ním poprat, až pírka lítají.

Mám krásné bílo-černo-červené zbarvení, na rozdíl od samičky mám
i červený proužek vzadu na hlavičce. Někteří mě nazývají doktorem

lesa, jiní zase bubeníkem. Dokážu bubnovat na suché stromy,
na plechové střechy, hromosvody, stožáry, ale i na zateplené

domy - za to mě bohužel majitelé nemají rádi!

Jsem olivově zelený a mám žluté okraje křídel. Mám silný 
kuželovitý zobák. Díky ,,pokleslým koutkům˝ a tmavšímu opeření 
okolo zobáku a očí vypadám pořád dost naštvaně. Největší legrace
s námi je na krmítku. Přilétne nás celá banda a tak se hádáme
a taháme o krmení, že se nakonec nikdo z nás ani nenažere. Svým 
zpěvem dělám čest svému jménu - zkus se zaposlouchat -
uslyšíš cinkání zvonečku.
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Jak můžeš snadno vyrobit krmítko
Existují různé možnosti výroby krmítek - od klasických z prken, kdy potřebujete k jejich výrobě vhodné nářadí, 
materiál a bez zkušeností a zručnosti krmítko sami nepostavíte - až po ty jednoduché, které zvládnete udělat sami. 

Na šišku připevníme provázek 
tak, aby se dala později

zavěsit venku.

Šišku namočíme do změklého 
tuku. Poté ji obalíme ve směsi 

semínek. Krmítko je hotové.

Rostlinný tuk necháme 
změknout v mikrovlnné troubě.

Borovicovou 
šišku

Provázek

Směs semínek
do krmítka

Sádlo (nesolené)

Misku na rozpuštění tuku
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Kam krmítko umístíme?
Ideální je krmítko umístit na závětrné, nerušené místo, kde se nacházejí keře nebo stromy, aby se ptáci 

cítili v bezpečí. Tuková krmítka zásadně dáváme do stínu, aby nedocházelo k roztávání a žluknutí tuku. 
Také dáváme pozor na to, aby se ke krmítku nemohli dostat predátoři, například kočky.

Krmítko ze šišek
Co budete potřebovat?


